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ROMÂNIA, SUSŢINUTĂ ÎN VEDEREA ADERĂRII LA GRUPUL SALZBURG. Austria şi 

Ungaria s-au angajat să sprijine România pentru a deveni membru al Grupului Salzburg, iniţiativă 
regională care se desfăşoară sub forma unui mecanism de consultări anuale între titularii 
portofoliilor afacerilor interne din Austria, Ungaria, Cehia, Polonia, Slovenia şi Slovacia, pe 
probleme de interes pentru asigurarea stabilităţii şi securităţii în regiune.  
 Ministrul Administraţiei şi Internelor, domnul Vasile Blaga, a anunţat că Austria şi Ungaria au făcut 
această promisiune în urma discuţiilor purtate cu ocazia lucrărilor Reuniunii miniştrilor de interne din 
cadrul Trilateralei România – Ungaria – Austria, care a avut loc joi, 17 martie, la Budapesta. 
 Cu ocazia aceleiaşi reuniuni a avut loc ceremonia de semnare a Declaraţiei de Intenţie a celor trei 
miniştri de interne pentru supervizarea Programului de Cooperare Multianual, care prevede paşi concreţi 
pentru colaborarea între România, Ungaria şi Austria în domeniul combaterii migraţiei ilegale şi luptei 
împotriva criminalităţii organizate şi corupţiei.  
 Domeniul combaterii corupţiei a făcut, de asemenea, obiectul unui protocol între Ministerul 
Administraţiei şi Internelor din România şi Ministerul Federal de Interne al Republicii Austria, care a fost 
semnat de miniştrii de interne ai celor două ţări cu ocazia aceleiaşi întâlniri. 
 Protocolul româno-austriac prevede organizarea de schimburi de experienţă privind 
implementarea legislaţiei în domeniul prevenirii şi combaterii corupţiei şi pentru pregătirea şi 
perfecţionarea personalului cu atribuţii în acest domeniu, organizarea periodică de întâlniri la nivel de 
experţi, schimb de publicaţii şi studii de specialitate etc. 
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   NEREGULI DESCOPERITE LA AGENŢIA NAŢIONALĂ DE CADASTRU ŞI 
PUBLICITATE IMOBILIARĂ. 
         Directorul general al Agenţiei Naţionale de Cadastru şi Publicitate Imobiliară, Cristian Ilie, a sesizat 
Parchetul de pe lângă Tribunalul Bucureşti cu privire la o serie de nereguli descoperite în activitatea 
Oficiului Bucureşti al agenţiei. 
       Printre faptele cu privire la care a fost solicitată intervenţia parchetului se numără descoperirea, în 
birourile fostei conduceri, a unor dosare cu documentaţii cadastrale care conţineau sume mari de bani. 
      Directorul general ANCPI afirmă că fosta conducere a Oficiului Bucureşti - fosta directoare Mirela 
Iorgulescu şi fostul director adjunct Alexandru Chirtu - au blocat activitatea oficiului timp de trei luni, în 
perioada decembrie 2004 – martie 2005, blocând accesul în sala în care se află serverul instituţiei şi 
refuzând să predea parola de acces la baza de date. De asemenea, birourile fostei conduceri au fost sigilate, 
fără a exista un cadru legal. 
       Fosta directoare Mirela Iorgulescu este acuzată că nu a predat funcţia de director, cu implicaţiile 
aferente juridice şi patrimoniale, ca urmare a eliberării sale din funcţie şi a refuzat să îndeplinească 
formalităţile legate de predarea postului, iar fostul director adjunct Alexandru Chirtu este acuzat că a 
semnat acte şi documentaţii în calitate de director adjunct în condiţiile în care nu mai putea îndeplini 
atribuţii în cadrul instituţiei, având suspendat raportul de serviciu (la cerere, pentru îngrijirea copilului 
minor).  
       Alte nereguli înregistrate în activitatea Oficiului Bucureşti se referă la sustragerea hard-ului 
calculatorului de pe care se efectua administrarea bazei de date, nerespectarea instrucţiunilor privind 
confecţionarea, gestionarea şi întrebuinţarea ştampilelor folosite în cadrul instituţiei şi implicarea în 



activitatea oficiului a unor persoane neîncadrate în instituţie şi cu care nu au fost stabilite alte raporturi 
contractuale, respectiv soţul fostei directoare, care deţinea şi parola bazei de date a oficiului. 
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   REUNIUNE LA CENTRUL REGIONAL S.E.C.I. Azi, 18 martie a.c., domnul Vasile 

BLAGA – ministrul Administraţiei şi Internelor, a participat, ca invitat special, alături de domnul 
Erhart BUSEK – Coordonator Special al Pactului de Stabilitate pentru Europa de Sud-Est, la cea de-
a 20-a Reuniune a Comitetului Comun de Cooperare, care a avut loc la sediul Centrului Regional 
S.E.C.I. - Bucureşti. 

Din delegaţia oficială a României au făcut parte reprezentanţi ai Ministerului Administraţiei şi 
Internelor, Ministerului Afacerilor Externe, precum şi ai Autorităţii Naţionale a Vămilor.  

La deschiderea lucrărilor, domnul Vasile BLAGA, ministrul Administraţiei şi Internelor, a 
subliniat o serie de priorităţi de acţiune circumscrise strategiei S.E.C.I. pentru perioada 2005-2010, 
insistând asupra locului şi rolului României în menţinerea unui climat de stabilitate şi securitate în Europa 
de Sud-Est. Totodată, a apreciat realizările Centrului Regional S.E.C.I. în plan operaţional, evidenţiind 
necesitatea intensificării cooperării poliţieneşti şi vamale, inclusiv prin interconectarea Centrului S.E.C.I. 
cu o serie de organizaţii internaţionale.  Dezbaterile care au loc în cadrul acestei acţiuni se 
concentrează pe prezentarea strategiei Centrului Regional S.E.C.I. pentru perioada 2005-2010, evaluarea 
activităţii Centrului în baza raportului anual 2004, prezentarea rezultatelor unor operaţiuni executate de 
către ofiţerii de legătură de poliţie şi vamă din cadrul Centrului Regional S.E.C.I., precum şi pe alte aspecte 
ce privesc managementul organizaţiei. 

 
 

Bucureşti, 18 martie 2005 
  

 
BULETIN INFORMATIV 

 
    

                   CURS DE PREGĂTIRE ÎN DOMENIUL ANALIZEI INFORMAŢIILOR. În perioada 
7-18 martie a.c., la Centrul de Studii Postuniversitare al M.A.I. s-a desfăşurat, în cadrul Convenţiei 
de Twining RO-2003/IB/INT-06 privind „Înfiinţarea Unităţii Naţionale EUROPOL”, un curs de 
pregătire pentru formatori în domeniul analizei informaţiilor. 

Scopul cursului a fost acela de a creşte capacitatea de analiză a informaţiilor, cunoştinţele 
acumulate în timpul dezbaterilor fiind utile în procesul de pregătire al cadrelor Ministerului Administraţiei 
şi Internelor care îşi desfăşoară activitatea în acest domeniu. 

 La curs au participat reprezentanţi ai Inspectoratului General al Poliţiei Române, Inspectoratului 
General al Poliţiei de Frontieră, Punctului Naţional Focal, precum şi cadre de la Academia de Poliţie ,,Al. 
Ioan Cuza" şi Centrul de Studii Postuniversitare al M.A.I..  

La terminarea cursului, experţii EUROPOL au înmânat participanţilor diplome de absolvire, 
certificând astfel calitatea de formatori în domeniul analizei informaţiilor.  

 
 

Bucureşti,  17 martie 2005 
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ÎNFIINŢAREA POLIŢIEI LOCALE NU PRESUPUNE ABROGAREA LEGII PRIVIND 
POLIŢIA COMUNITARĂ. Proiectul de înfiinţare a Poliţiei locale, iniţiat de Ministerul 
Administraţiei şi Internelor, nu presupune abrogarea Legii privind Poliţia comunitară, ci doar 
revizuirea acesteia, arată domnul Vasile BLAGA, ministrul Administraţiei şi Internelor.  



Potrivit ministrului Vasile Blaga, deficienţele legii Poliţiei Comunitare au fost demonstrate de 
practică, această formulă nefiind corespunzătoare raportat la necesităţile administraţiei publice locale.   

Graba cu care a fost adoptată Legea nr. 371/2004, din dorinţa de a se bifa ca realizată o măsură 
solicitată de Uniunea Europeană, a determinat o serie de carenţe majore în prevederile acestui act normativ, 
care împiedică în prezent înfiinţarea în bune condiţii a Poliţiei Comunitare în unele localităţi şi funcţionarea 
acesteia în localităţile în care a fost înfiinţată.  

Dintre aceste deficienţe, ministrul Administraţiei şi Internelor a menţionat lipsa unui transfer de 
resurse către autorităţile locale care înfiinţează Poliţii Comunitare şi lipsa de eficienţă a unui organism 
constituit prin simpla transformare a gardienilor publici în poliţişti comunitari.  

Ministrul Administraţiei şi Internelor afirmă că va propune prorogarea termenului prevăzut pentru 
organizarea Poliţiei comunitare şi modificarea legii sub aspectul clarificării competenţelor acestui organism 
şi reglementării situaţiei personalului fostelor corpuri ale gardienilor publici. De asemenea, modificările 
propuse vor permite primăriilor să decidă dacă îşi înfiinţează sau nu Poliţii comunitare, acest lucru 
nemaifiind obligatoriu. 

Poliţia comunitară ar urma, potrivit ministrului Vasile Blaga, să fie înglobată în cadrul Poliţiei 
locale, după înfiinţarea acesteia. 

Prin înfiinţarea Poliţiei Locale vor fi transferate în subordinea primarilor de municipii şi oraşe 
structurile aflate în prezent în cadrul Poliţiei Române care exercită atribuţii de asigurare a ordinii şi liniştii 
publice şi atribuţii legate de circulaţia rutieră, a căror gestionare la nivel local va aduce un grad sporit de 
eficienţă şi o creştere a nivelului de concordanţă a modului de asigurare a acestor servicii cu interesele 
comunităţilor locale. 

Transferarea acestor servicii în subordinea primarilor va fi însoţită de asigurarea, de la bugetul de 
stat, a unei părţi din fondurile necesare pentru funcţionarea lor. 

Înfiinţarea Poliţiei Locale, afirmă ministrul Administraţiei şi Internelor, urmăreşte realizarea unei 
descentralizări reale a activităţii de asigurare a ordinii publice şi o apropiere a poliţiei de comunitate.  
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           POLIŢIŞTII IMPLICAŢI ÎN INCIDENTUL DE LA NAŢIONAL TV, SANCŢIONAŢI 
PENTRU LIPSA DE PROFESIONALISM. Un ofiţer de poliţie a fost propus pentru trecerea în 
rezervă,  un altul pentru destituirea din funcţie, iar altor şapte poliţişti, printre care şi directorului 
general adjunct al Poliţiei Municipiului Bucureşti şi şefului interimar al Inspectoratului de Poliţie 
Judeţean Giurgiu le-au fost aplicate sancţiuni pentru lipsa de profesionalism demonstrată cu ocazia 
incidentului petrecut în seara zilei de marţi, 15 martie, la postul Naţional TV. 

În urma concluziilor prezentate de Corpul de Control, ministrul Administraţiei şi Internelor, 
domnul Vasile Blaga, a dispus consultarea Consiliului de disciplină constituit la nivelul Direcţiei Generale 
de Poliţie a Municipiului Bucureşti, în conformitate cu prevederile Legii nr. 360/2002 privind Statutul 
poliţistului, în legătură cu trecerea în rezervă a inspectorului principal Nicolae Rău, din cadrul Biroului de 
ordine publică din Secţia 20 Poliţie şi cu destituirea din funcţie şi trecerea pe o funcţie inferioară a 
comisarului Mihai Fâlfâe, adjunctul şefului Secţiei 20 Poliţie. 

Alţi trei poliţişti – subinspectorii Doru Dragomir şi Mihai Sima şi agentul şef adjunct George 
Lungu din cadrul IPJ Giurgiu – au fost sancţionaţi cu diminuarea drepturilor salariale pentru funcţia 
îndeplinită cu 20% pe o perioadă de trei luni.  

Comisarul-şef Ştefan Cojocaru, împuternicit la conducerea IPJ Giurgiu şi comisarul-şef Ilie 
Sărdan, ofiţer în cadrul aceluiaşi inspectorat, au fost sancţionaţi cu mustrare scrisă, iar comisarul-şef Lucian 
Guran, directorul general adjunct al Poliţiei Municipiului Bucureşti şi comisarul şef Mihai Pitulescu, şef al 
Serviciului investigaţii criminale, au fost atenţionaţi pentru uşurinţa cu care au tratat modalitatea de 
intervenţie adoptată pentru prinderea urmăritului general Ogică Stancu. 

De asemenea, ministrul Administraţiei şi Internelor a dispus revizuirea dispoziţiei de linie 
privitoare la declanşarea măsurilor de urmărire locală şi generală a persoanelor. 



Totodată, pentru a evita repetarea unor situaţii de acest gen, ministrul Vasile Blaga a decis 
prelucrarea cazului în toate Inspectoratele de Poliţie Judeţene. 
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PUBLICAŢIA M.A.I. „POLIŢIA ROMÂNĂ” – 15 ANI DE EXISTENŢĂ. Joi, 17 martie a.c., 
va avea loc, la Centrul Cultural al Ministerului Administraţiei şi Internelor , aniversarea a 15 ani de 
apariţie neîntreruptă revistei “Poliţia Română” - publicaţie săptămânală centrală a instituţiei 
noastre.  
 La manifestările organizate cu  acest prilej sunt invitate să participe personalităţi din mediile 
culturale, academice, militare, precum şi reprezentanţi ai mass-media.  
 

* 
* * 

 
Jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administraţiei şi Internelor sunt invitaţi să participe la 

acest eveniment, care va avea loc joi, 17 martie a.c., începând cu ora 14.00, la Centrul Cultural al M.A.I. 
din str. Mihai Vodă nr. 17, sector 5, Bucureşti. 
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„CONFERINŢA DE JOI.” Direcţia Informare şi Relaţii Publice continuă  seria 
manifestărilor culturale denumite generic „Conferinţa de JOI”, manifestări subscrise programului 
de dezvoltare a parteneriatului „MINISTERUL ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR ŞI 
SOCIETATEA CIVILĂ”. 

Conferinţa de joi, 17 martie a.c., o are ca invitată pe doamna Cornelia Dimitrula 
MUNTEANU, expert şi coordonator de programe în cadrul Comisiei Naţionale a României pentru 
UNESCO.  

 
 *  

*  * 
 

Jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administraţiei şi Internelor sunt invitaţi să participe la 
această activitate, care va avea loc la Centrul de Presă din strada Domniţa Anastasia nr. 1 (Cupolă), 
sectorul 5, Bucureşti, ora 16.00. 
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           UNIUNEA EUROPEANĂ SPRIJINĂ ÎNTĂRIREA SISTEMULUI DE AZIL ÎN ROMÂNIA. 
În perioada 14-18 martie a.c., o delegaţie de experţi din Germania şi Grecia efectuează, în cadrul 
Convenţiei de Twinning RO 02/IB/JH/02 „Întărirea controlului frontierei şi îmbunătăţirea 
managementului migraţiei în România”  încheiată între România, Germania şi Grecia, o vizită de 
lucru la sediul Oficiului Naţional pentru Refugiaţi.  
 Scopul acestei vizite îl constituie abordarea aspectelor privind legislaţia şi practica europeană în 
domeniul azilului, regulamentul Dublin II care stabileşte ţara europeană responsabilă cu procesarea unei 
cereri de azil şi sistemul EURODAC -sistemul central european de stocare a amprentelor solicitanţilor de 
azil în vederea aplicării regulamentului Dublin II. 

 
 
 

Bucureşti,  16 martie 2005 
  

BULETIN INFORMATIV 
 
           REUNIUNE EUROPEANĂ A MINIŞTRILOR DE INTERNE. În perioada 17-18 martie a.c., 
în contextul lucrărilor celui de-al treilea Summit al Consiliului Europei, va avea loc, la Varşovia,  
Reuniunea Miniştrilor de Interne din ţările membre ale Consiliului Europei. 
 Întâlnirea va avea ca principală tema de dezbatere lupta împotriva terorismului şi a crimei 
organizate, în scopul îmbunătăţirii securităţii în Europa. 

Delegaţia care va reprezenta Ministerul Administraţiei şi Internelor va fi condusă de către domnul 
chestor general Nicolae BERECHET, secretar de stat, şi va fi alcătuită din experţi din cadrul 
Inspectoratului General al Poliţiei Române, Direcţiei Generale de Integrare Europeană şi Relaţii 
Internaţionale şi Direcţiei Generale de Informaţii şi Protecţie Internă, responsabili cu problematica 
menţionată. 

Obiectivul cadru al acestei acţiuni îl constituie continuarea eforturilor depuse de către Consiliul 
Europei în sensul instituirii şi dezvoltării instrumentelor juridice europene, în domeniile de referinţă. 
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  REZULTATELE OBŢINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII   MINISTERULUI 
ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ŞI SIGURANŢEI PUBLICE ÎN 
ULTIMELE 24 DE ORE. În executarea misiunilor ce  le revin în domeniul ordinii şi siguranţei 
publice,  lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 
233 evenimente, astfel:   

1. POLIŢIA ROMÂNĂ: s-au înregistrat 128 infracţiuni, dintre care 27 de natură economico-
financiară şi 38 de natură judiciară. În acţiunile şi controalele specifice organizate în scopul combaterii 
fenomenului infracţional, au fost prinşi 179 autori ai unor infracţiuni dintre care 27 au fost urmăriţi 
general. Totodată, cadrele Poliţiei Rutiere au constatat 33 infracţiuni la regimul circulaţiei rutiere, fiind 
înregistrate 10 accidente de circulaţie, soldate cu 1 mort şi 10 răniţi grav.          

2. JANDARMERIA ROMÂNĂ: s-au executat, în intervalul menţionat, peste 2.110 misiuni de 
menţinere şi asigurare a ordinii publice, pe timpul cărora au fost prinşi 31 infractori şi aplicate 241 
sancţiuni contravenţionale, valoarea amenzilor fiind de circa 426 milioane lei. Totodată, peste 7.040 
jandarmi au asigurat paza la 1.048 obiective de interes deosebit.  

3. POLIŢIA DE FRONTIERĂ: au fost aplicate 241 sancţiuni contravenţionale şi au fost ridicate 
în vederea confiscării bunuri în valoare de peste 1,5 miliarde lei. Unui număr de 2.964 cetăţeni români 



nu li s-a permis ieşirea din ţară, iar în baza acordurilor de readmisie, 44 cetăţeni români au fost returnaţi 
din diferite ţări.     

4. INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ: s-a intervenit la 74 
evenimente, dintre care 28 incendii, iar în 25 de cazuri s-a acordat asistenţă medicală de urgenţă.                        
 

Bucureşti, 15 martie 2005 
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 PROIECTUL ,,POLIŢIEI LOCALE” ÎN DISCUŢIA PRIMARILOR CAPITALEI. Azi, 15 
martie a.c., la sediul Ministerului Administraţiei şi Internelor, în prezenţa domnului Adriean 
Videanu, ministru de stat, şi a domnului Vasile Blaga, ministrul Administraţiei şi Internelor, s-a 
desfăşurat întâlnirea de lucru cu primarul general interimar al Capitalei şi cu primari ai ai  
sectoarelor din Bucureşti, în cadrul căreia a fost dezbătut proiectul „Poliţiei locale”.  
 În cadrul discuţiilor au fost abordate aspecte ce ţin de organizarea, atribuţiile, personalul, precum 
şi logistica necesară funcţionării acestei noi structuri, ministrul Vasile Blaga subliniind nevoia unui 
transfer bugetar alături de cel al resurselor umane către această nouă structură. 

În cadrul întâlnirii s-a apreciat utilitatea socială a proiectului şi şi-au exprimat disponibilitatea la 
dialog pentru găsirea celei mai viabile forme de  organizare a acestei noi instituţii. 
 Având în vedere principiul transparenţei decizionale, s-a creat un colectiv de lucru mixt care să 
formuleze un punct de vedere comun cu privire la acest proiect, ce va fi supus dezbaterii publice după 
consultarea reprezentanţilor tuturor autorităţilor publice alese.  

  
 

Bucureşti, 15 martie 2005 
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 REUNIUNE A MINIŞTRILOR DE INTERNE DIN ROMÂNIA, UNGARIA ŞI AUSTRIA. 
Ministrul Administraţiei şi Internelor, domnul Vasile Blaga, va participa la lucrările Reuniunii 
miniştrilor de interne din cadrul Trilateralei România – Ungaria – Austria, care va avea loc joi, 17 
martie a.c., la Budapesta. 
 Scopul principal al acestei reuniuni este intensificarea dialogului politic cu partenerii austrieci şi 
ungari, pe domenii de interes comun. 
 Cu ocazia acestei reuniuni va avea loc ceremonia de semnare a Declaraţiei de Intenţie a celor trei 
miniştri de interne pentru supervizarea Programului de Cooperare Multianual, precum şi a Protocolului 
privind colaborarea dintre Ministerul Administraţiei şi Internelor din România şi Ministerul Federal de 
Interne al Republicii Austria în domeniul combaterii corupţiei. 
 Discuţiile care se vor purta în cadrul acestei reuniuni se vor referi la cooperarea trilaterală româno-
ungaro-austriacă în domeniul combaterii migraţiei ilegale, activităţii călăuzelor, traficului de persoane, a 
crimei organizate – teme care constituie preocupări importante pentru toate cele trei state. 
 În cadrul discuţiilor, ca element suplimentar de susţinere reciprocă, va fi analizată posibilitatea de 
instituire a unui mecanism al consultărilor între cele trei ministere de interne, care va fi focalizat pe 
problematica integrării europene şi a cooperării în lupta împotriva pericolelor neconvenţionale la adresa 
securităţii. 

 
 

Bucureşti,  14 martie 2005 
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 CETATENII ROMANI CARORA LI S-A RESPINS ACCESUL IN SPANIA NU 
INDEPLINEAU CRITERIILE PENTRU A CALATORI IN STRAINATATE. 
 



Ministrul Administraţiei şi Internelor, Vasile Blaga, a arătat astăzi, în cadrul unei conferinţe de presă, că 
cetăţenii români cărora li s-a refuzat accesul pe teritoriul spaniol la sfârşitul săptămânii trecute nu 
îndeplineau criteriile, prevăzute de legislaţia în vigoare, pentru a călători în străinătate. 
 
Potrivit ministrului Administraţiei şi Internelor, autorităţile spaniole au refuzat să permită acestor cetăţeni 
accesul pe teritoriul naţional pentru că au constatat neîndeplinirea condiţiilor legale prevăzute în Convenţia 
Schengen (lipsa mijloacelor de întreţinere, a biletelor de întoarcere şi a rezervării spaţiilor de cazare).  
 
De asemenea, afirmă ministrul Vasile Blaga, mulţi dintre cetăţenii români implicaţi în incident aveau 
asigurări medicale încheiate pe o perioadă vădit prea scurtă sau au declarat că intenţionează să se deplaseze 
la rude sau prieteni fără să posede invitaţie. „Problemele acestor conaţionali au început la frontiera 
română, nu la cea spaniolă”, apreciază ministrul Administraţiei şi Internelor. 
 
Ministrul Vasile Blaga a anunţat că a demis întreaga conducere a Poliţiei de Frontieră Arad, care nu şi-a 
făcut datoria în acest caz şi a dezinformat mass-media şi opinia publică, pretinzând că cetăţenii cărora li s-a 
refuzat accesul în Spania aveau toate documentele necesare pentru a intra în spaţiul Schengen.  
 
Ministrul a afirmat că s-a ajuns în această situaţie din cauza uşurinţei cu care a acţionat Poliţia de Frontieră 
din Arad în acest caz, dar şi a modului în care acţionează firmele de transport. 
 
Ministrul Administraţiei şi Internelor a arătat că Spania se confruntă în această perioadă cu un aflux 
important de cetăţeni străini, care speră să beneficieze de noile reglementări introduse de guvernul spaniol 
privind regularizarea, avantajoase pentru muncitorii străini. Ministrul Vasile Blaga afirmă însă că aceste 
facilităţi, constând în  acordarea dreptului de muncă pe timp de un an, se acordă doar persoanelor aflate pe 
teritoriul spaniol de cel puţin şase luni, care lucrează cu contract de muncă şi care, de asemenea, fac dovada 
că au contract de muncă pentru următoarele şase luni, aşadar nu oricărei persoane aflate în Spania. 
 
Spania nu a modificat condiţiile de acces pe teritoriul său, doar a intensificat controalele la frontieră, 
a mai afirmat ministrul Vasile Blaga. 

 

* 

*        * 

Prezentăm în continuare, discursul ministrului Administraţiei şi Internelor, domnul Vasile Blaga, la 
conferinţa de presă: 

 

       „Am dorit să avem această conferinţă de presă pentru a lămuri aspectele legate de cele întâmplate în 
ultimele zile când o serie de cetăţeni români au fost întorşi din drum, adică nu li s-a permis intrarea în 
Spania. 
       Aş vrea să vă spun încă de la început că îmi exprim regretul pentru tratamentul la care au fost supuşi 
cetăţenii români, indiferent de motivele pentru care nu li s-a permis accesul pe teritoriul spaniol. Vreau să 
vă spun că am fost împreună cu colegii mei din Ministerul Administraţiei şi Internelor şi Ministerul 
Afacerilor Externe într-o permanentă legătură, încă din dimineaţa zilei de sâmbătă, când încă eram în 
Spania şi cunoşteam problemele şi am constituit la nivelul M.A.I. o echipă operativă care a lucrat, inclusiv 
pe parcursul zilei de ieri şi de astăzi, pentru a lămuri situaţia. Vreau să vă spun în acelaşi timp că decizia 
autorităţilor spaniole demonstrează faptul că statele Uniunii Europene sunt hotărâte să nu mai tolereze 
diferitele stratageme la care recurg mulţi români care s-au obişnuit să pătrundă ilegal, deci fără a îndeplini 
condiţiile, pe teritoriile respectivelor state.  
        În fiecare zi sunt întorşi de la frontiera diferitelor state din Uniunea Europeană numeroşi cetăţeni ai 
altor state, inclusiv cetăţeni români. Cum şi de la graniţele noastre sunt întorşi în fiecare zi inclusiv cetăţeni 
ai statelor membre ale U.E. care nu îndeplinesc condiţiile de a intra în România. Situaţia este mai dificilă 
acum vis-a-vis de Spania, pentru că noul Guvern spaniol a recurs la regularizarea situaţiei cetăţenilor 
străini, deci şi a cetăţenilor români, care lucrează pe teritoriul spaniol, regularizare care se realizează în 
perioada 7 ianuarie – 7 mai a.c. Ce înseamnă asta? Practic, Guvernul Spaniol, şi aş vrea să informez prin 



dumneavoastră opinia publică, acordă permis de muncă pe un an cu posibilitatea de a fi înnoit, tuturor 
cetăţenilor străini care în ultimele şase luni au lucrat cu contract de muncă în Spania şi fac dovada că au 
contract de muncă pentru viitoarele şase luni. Deci, îi rog pe cetăţenii români să nu se lase amăgiţi că dacă 
pleacă astăzi în Spania intră astăzi, până în 7 mai pe teritoriul spaniol, şi că o să şi primească permis de 
muncă. Repet, nu o să primească permis decât cei care au lucrat cu contract de muncă în ultimele şase luni 
şi cei care dovedesc că au contract de muncă pe următoarele şase luni. Ministerul nostru, împreună cu 
Ministerul Afacerilor Externe, cu direcţiile consulare din Spania, cu consulatele din Madrid, din Barcelona, 
a conlucrat foarte bine şi până în cursul zilei de azi, deja am eliberat 128.000 de caziere judiciare, document 
indispensabil dosarului  care se depune în Spania pentru a primi dreptul de muncă. 
          În ceea ce îi priveşte pe cei care au făcut obiectul întoarcerii, este vorba despre cele 6 autocare care 
au avut probleme în aceste zile, aş vrea să vă spun de la început, că problemele lor au început la ieşirea din 
România şi vreau să îmi cer scuze opiniei publice, prin dumneavoastră, pentru dezinformarea pe care a 
făcut-o ieri Poliţia de Frontieră Arad. Practic, vreau să vă spun că cele 65 de persoane aflate în cele 2 
autocare care s-au prezentat ieri la intrare în Arad aveau toate bilet de transport dus-întors, e adevărat. 45 
dintre acestea posedau asigurări medicale pe 5 zile, iar 20 pe 7 zile. Ori, este foarte clar că 2 zile este 
drumul spre Spania, 2 zile este drumul înapoi în România, şi că într-o zi ce să facă, să viziteze o gară din 
Spania? 
           În acelaşi timp ei posedau sume care erau cuprinse între 500 şi 1.000 de Euro. Deci, pe aceste zile, 
pe 5 zile, pe 7 zile, după cum aveau asigurările. 51 dintre acestea au declarat că intenţionau să se deplaseze 
la rude, prieteni sau cunoştinţe fără a avea invitaţie în acest sens. Ori, invitaţia este obligatorie în Convenţia 
Schengen, mai mult, este obligatoriu ca ea să fie autentificată de un notar din Spania. 9 au declarat că se 
deplasau pentru turism individual fără a fi constituite în grupuri în acest sens şi deci nu erau necesare 
voucherele şi un ghid autorizat. 5 persoane au declarat că au posedat contracte de muncă în Spania, în 
această situaţie urmând a efectua demersurile necesare pentru a le reînnoi. Deci, cei care ne fluturau la 
televiziune aseară un contract de muncă cu viză de Spania, acesta era expirat. Ei mergeau să şi-l 
reînnoiască, deci practic nu aveau contracte de muncă. Sigur că noi astăzi am luat măsura înlocuirii întregii 
conduceri a Direcţiei Poliţiei de Frontieră Arad. De fapt, am început să intru la bănuieli încă din cursul zilei 
de sâmbătă seara când am văzut confuzia pe care o face purtătorul de cuvânt al Poliţiei de Frontieră între un 
stat de tranzit şi un stat de destinaţie. Sigur că francezii, ungurii, austriecii şi nemţii spuneau că 
documentele sunt în regulă, şi ele erau din punctul lor de vedere. Oamenii aveau bani la ei şi aveau 
asigurare medicală. E clar. Ce-l interesează, când eşti în tranzit, pe un poliţist al ţării respective. Dar dacă se 
întâmplă ceva cu cetăţeanul român sau cu un alt cetăţean străin pe teritoriul lui, să şi existe sursa de plată 
pentru eventuale servicii medicale sau de altă natură. Şi ei, din acest punct de vedere, îndeplineau 
condiţiile. Numai că atunci când Poliţia spaniolă le-a cerut acestor concetăţeni de-ai noştri, şi de aceea am 
spus mai înainte că vor trebui să se limiteze, ca să nu spun că vor trebui să nu mai apeleze la diferitele 
stratageme concetăţenii noştri, tocmai ei trebuie să înţeleagă că vor fi restricţii din ce în ce mai mari în 
statele Uniunii Europene faţă de a intra practic ilegal pe teritoriul lor. Conform legislaţiei româneşti este 
vorba de O.U.G. nr. 144/2001, care a fost amendată prin Legea nr. 177/2002, cetăţenilor români, la ieşirea 
din ţară, li se cere asigurarea medicală, biletul de călătorie dus-întors sau cartea verde în cazul în care se 
deplasează cu autoturisme proprii şi, desigur, o sumă minimă în valută, pentru statele U.E. 100 de Euro pe 
zi stabiliţi prin ordin al ministrului de interne, dar nu mai puţin de 500 de Euro. De asemenea, prin Ordinul 
ministrului de interne nr. 177 publicat în Monitorul Oficial din 22.11.2001, deci opozabil oricărui cetăţean 
român, se şi face detalierea obligaţiilor pe care trebuie să le aibă, deci vouchere, practic rezervări la 
hoteluri, pachetul de servicii, şi aşa mai departe. De altfel, Convenţia Schengen precizează foarte clar că în 
ţara de destinaţie, deci în Spania în cazul nostru, autorităţile spaniole pot să ceară şi au şi cerut, acesta a fost 
motivul pentru care nu au intrat, invitaţie autentificată pentru cei care intră acolo. Eu nu sunt atât de supărat 
pe Poliţia de Frontieră pentru ceea ce a făcut la ieşire, pentru că a interpretat ordinul ministrului fără să 
analizeze complet Convenţia Schengen, deşi noi am tipărit 20.000 de ghiduri de călătorie, dar o să mai 
tipărim 100.000 să fie pentru toată lumea care doreşte să pătrundă în spaţiul Schengen pentru că s-au uitat 
doar în lege. În schimb, pentru faptul că la întoarcere au spus că aceşti oameni îndeplineau condiţiile, într-
adevăr sunt foarte supărat. Şi îmi cer scuze pentru dezinformarea pe care v-am făcut-o şi v-am şi spus 
măsurile pe care le-am luat. De altfel, două autocare sunt cele care au intrat ieri pe la Nădlac, şi tocmai v-
am făcut prezentarea situaţiei pasagerilor lor, două autocare au încercat să intre în Spania, dar li s-a permis 
intrarea la numai nouă concetăţeni, deci opt plus un copil, restul au fost întorşi. Iar două autocare au intrat 
astăzi, goale, în Spania, numai cu şoferii în ele, cei care erau în autocare rămânând în gara Perpignon, o 



localitate de frontieră din Spania, urmând să încerce să treacă prin alte mijloace în Spania. De aceea, eu îi 
rog pe cetăţenii români să dea dovadă la rândul lor de mai mult civism! ” (...) 

 
Bucureşti,  14 martie 2005 

 
BULETIN INFORMATIV 

 
 

INVITAŢIE. Marţi, 15 martie a.c., ora 12.00, la sediul Ministerului Administraţiei şi Internelor 
din str. Mihai Vodă nr. 6, sector 5, Bucureşti, va avea loc întâlnirea de lucru a conducerii M.A.I. cu 
primarul general interimar al Capitalei şi primarii de sector din Bucureşti. Tema întâlnirii este: „Poliţia 
primăriilor şi modificarea legii privind poliţia comunitară”. 

 
 

* 
*  * 

 
Jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administraţiei şi Internelor sunt invitaţi să participe, la ora 
13.00, la declaraţiile de presă ce vor fi acordate la încheierea întâlnirii. De asemenea, fotoreporterii şi 
operatorii vor avea oportunităţi de imagine între orele 12.00 - 13.00. 

 
Bucureşti, 14 martie 2005 
 

                                                                       BULETIN INFORMATIV 
 

EXPOZIŢIE DOCUMENTARĂ. În perioada 14 – 21 martie a.c.,  Arhivele Naţionale, în 
colaborare cu Uniunea Arhitecţilor din România şi Academia Română, organizează la Cercul Militar 
Naţional, o expoziţie şi un simpozion cu tema „Istoria frântă a unei capitale. Clădiri publice demolate 
(1984-1989)”. 

Vernisajul expoziţiei va avea loc miercuri, 16 martie a.c., la Sala Gotică, şi va fi urmat de un 
simpozion în cadrul căruia vor susţine comunicări ştiinţifice domnul prof. univ. dr. Corneliu-Mihail 
LUNGU – Director General al Arhivelor Naţionale ale României, membrii ai Academiei Române, 
precum şi studenţi la Universitatea de Arhitectură şi Urbanism „Ion Mincu”. 

* 

* * 

Jurnaliştii acreditaţi pe lângă Ministerul Administraţiei şi Internelor sunt invitaţi să participe la 
conferinţa de presă organizată cu prilejul acestui eveniment, marţi, 15 martie a.c., ora 11.00, la Sala 
Gotică a Cercului Militar Naţional. 

 
Bucureşti, 14 martie 2005 
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  REZULTATELE OBŢINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII   MINISTERULUI 
ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ŞI SIGURANŢEI PUBLICE ÎN 
ULTIMELE 24 DE ORE. În executarea misiunilor ce  le revin în domeniul ordinii şi siguranţei 
publice,  lucrătorii Ministerului Administraţiei şi Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 
197 evenimente, astfel:   

1. POLIŢIA ROMÂNĂ: s-au înregistrat 109 infracţiuni, dintre care 44  de natură judiciară. În 
acţiunile şi controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracţional, au fost prinşi 
79 autori ai unor infracţiuni. Totodată, cadrele Poliţiei Rutiere au constatat 53 infracţiuni la regimul 
circulaţiei rutiere, fiind înregistrate 12 accidente de circulaţie, soldate cu 6 morţi şi 12 răniţi grav.          



2. JANDARMERIA ROMÂNĂ: s-au executat, în intervalul menţionat, peste 700 misiuni de 
menţinere şi asigurare a ordinii publice, pe timpul cărora au fost aplicate 245 sancţiuni contravenţionale, 
valoarea amenzilor fiind de aproximativ 380 milioane lei. Totodată, peste 6.800 jandarmi au asigurat 
paza la 1.048 obiective de interes deosebit.  

3. POLIŢIA DE FRONTIERĂ: au fost aplicate 292 sancţiuni contravenţionale şi au fost ridicate 
în vederea confiscării bunuri în valoare de peste 395 milioane lei. Unui număr de 2.302 cetăţeni români 
nu li s-a permis ieşirea din ţară, iar în baza acordurilor de readmisie, 48 cetăţeni români au fost returnaţi 
din diferite ţări.     

4. INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ: s-a intervenit la 66 
evenimente, dintre care 31 incendii, iar în 20 de cazuri s-a acordat asistenţă medicală de urgenţă.                        

                            
                                              


